



## Pálení čarodějnic

Letošní stavění májky a pálení čarodějnic proběhlo opět hladce a májku jsme úspěšně uhlídali až do rána. Ta byla letos poprvé bez kůry, protože břízy už zkrátka došly, tak jsme použili (s laskavým svolením jejího vlastníka) olši, která svou narůžovělou barvou po odstranění kůry přímo zářila. Před vztyčením májky jsme si tedy užili trochu zábavy s pořízem v ruce...



Letošní ročník však bohužel poznamenaly vážné komplikace při jeho přípravě. Obecní úřad nechal v únoru vyměnit zámky od Hasičárny a nové klíče nám odmítl předat s odůvodněním, že pokud by se někomu stal nějaký úraz, nesli bychom za něj údajně zodpovědnost, a stejné by to prý bylo v případě nějaké škody nebo poruchy v objektu. Obecní úřad totiž na podzim nechal (bez projednání s osadním výborem) vyměnit topení v celém objektu a od té doby došlo k celé řadě poruch (opakovaný pokles tlaku, ucpaný filtr na topném potrubí apod.), poslední porucha navíc skončila zamrznutím vodovodního potrubí a poškozením baterií (opět se ucpal filtr a topení přestalo fungovat v době největších mrazů). Přitom původní topení do té doby fungovalo bez jakýchkoli poruch a o výměnu za nové nikdo neřádal. Klíče si tedy musí v předstihu osobně vyzvedávat předseda osadního výboru na obecním úřadě a opět je po skončení každé akce vrátit. Díky tomu už nemůžeme provádět ani údržbu objektu a sekání trávy na hřišti, ale obecní úřad to taky nezajišťuje, takže objekt začíná pomalu chátrat (kape topení i vodovodní baterie).

To by nebyl až takový problém, ale vedení obce navíc v rámci nápravy nezákonností a neúměrně přísných opatření v obecní vyhlášce o zákazu požívání alkoholu na veřejných prostranstvích, nechalo do posledního znění předloženého zastupitelstvu ke schválení v tichosti doplnit zcela nový zákaz, a to v okruhu 100 m od dětských hřišť. A jelikož celé Všechromy se rozkládají přibližně v okruhu 200 m od dětského hřiště na návsi, týká se tento zákaz všech veřejných prostranství ve staré zástavbě vč. návsi (pro úplnost je třeba uvést, že v té době bylo všechromské hřiště oficiálně jediným dětským hřištěm v celých Strančicích). O výjimku z tohoto zákazu je podle vyhlášky potřeba žádat nejméně 5 pracovních dní před začátkem akce. Žádost jsem podal 19 dní před konáním akce, povolení výjimky jsem dostal (po opakovaných urgencích) až 27.4., tedy 3 dny před konáním akce. Přitom do té doby vůbec nebylo jasné, zda má vůbec smysl akci pořádat (příznějme si otevřeně, že nad limonádou by u májky asi nikdo do rána hlídat nevydržel), takže veškerou organizaci jsem musel zvládnout v tomto šibeničném termínu (kdy jsem navíc měl shodou okolností nával pracovních povinností). (PS)

## Dětský den

Letošní Dětský den byl plný sluníčka a dětských úsměvů. Se všemi úkoly si děti poradily a odměnu si právem zasloužily. Dárky ve formě občerstvení, školních potřeb, pamlsků, limonád, suvenýrů a drobných hraček a her nám letos poskytli tito sponzoři, kterým ještě jednou za jejich štědré dary děkujeme:

**AutoFK, Europalivo, Mountfield, Vision, Optimi, Sekar, Autoservis Mašín Doubek, Černý klempířství, Journey Man, KM Prona, Amar instalace a PKTT.**

(MS)

## Daně z nemovitostí

Asi každý z vás už zaznamenal, že letošní daně z nemovitostí jsou zejm. u obytných staveb výrazně vyšší (cca 2,8 krát), než v předchozím roce. Naproti tomu ceny za svoz směsného odpadu klesly zhruba na třetinu. O tom, proč a za jakých okolností k tomu došlo a jaký je výsledný efekt tohoto opatření, jsem jako zastupitel obce napsal podrobný článek do Strančického zpravodaje a 12.7. jsem ho poslal obecnímu úřadu k uveřejnění, na které má vydavatel ze zákona lhůtu 3 měsíce. Pokud chcete vědět více, ptejte se starosty obce, kdy bude článek v radničních novinách uveřejněn, případně proč se tak dosud nestalo. Zatím mi jako zastupiteli uveřejnili pouze jediný článek z pěti zaslaných, k ostatním článkům otiskli dodatečně pouze tzv. doplňující informaci, a to ve dvou případech až na základě rozsudku okresního soudu... (PS)

## Chodník nebo stezka?

Stavbu stezky pro chodce a cyklisty spojující Vřechromy se Strančicemi slibují představitelé obce všechromákům už více než 15 let. V roce 2003 byla tato stavba zanesena do územního plánu obce v rámci jeho změny č. 2. Mělo se jednat o samostatnou asfaltovou stezku oddělenou od silnice ze Vřechrom do Strančic příkopem a stromořadím. Několik let po sobě byly v rozpočtu obce vyčleněny peníze na výkup pozemků, tehdejší vedení obce však odmítalo s vlastníky jednat, a v dalších letech už peníze zmizely i z rozpočtu. V novém územním plánu je tato stavba sice stále obsažena a je dokonce označena jako veřejně prospěšná stavba (D 40), což může usnadnit výkup pozemků, ale současné vedení obce opět dlouhodobě odmítá v této věci cokoli podniknout, dokonce nereaguje ani na výzvy vlastního kontrolního výboru k řešení situace.



V souvislosti se záměrem stavby obchodního centra Billa, který má být umístěn ve Strančicích na poli proti fotbalovému hřišti (tam co stávají kolotoče), se objevila nabídka ze strany investora na spolufinancování projektu chodníku od ulice K Měrně do Vřechrom. Konkrétní rozsah stavby není sice znám, ale jednalo by se o stejný chodník, jaký vede od fotbalového hřiště k ulici K Měrně (šlo by vlastně o jeho prodloužení do Vřechrom).

Tím ovšem nastává problém, protože realizací chodníku by se definitivně znemožnila slibovaná stavba stezky pro chodce a cyklisty (a to i do budoucna), takže všechromské děti by dále musely do školy jezdit autobusem nebo chodit pěšky, protože poslat je na kole po úzkém chodníku těsně podél frekventované silnice si žádný zodpovědný rodič netroufne, nehledě na to, že cyklista po chodníku jet ani nesmí. Podobně by na tom byly rodiče dětí navštěvujících Rodinné centrum Lodička, atd. atd.

Je nesporné, že stavba chodníku by pro určitou část obyvatel Vřechrom i Strančic byla přínosem, protože by mohla být zrealizována relativně rychle, na druhou stranu pro jinou část obyvatel může být důležitější budoucí možnost nejen pěšího, ale i bezpečného cyklistického spojení se Strančicemi, protože více než na sebe myslí na svoje děti a na to, co jim tu jednou zanecháme. V té souvislosti je i prohlášení místostarosty Hrdličky, že „buď tam bude chodník nebo nic“, poněkud úsměvné, protože za rok a půl už tady třeba nemusí vládnout a o všem rozhodovat on.

Jisté je tedy jen jedno. Tato situace každopádně rozdělí zejm. obyvatele Vřechrom na dva tábory a postaví je proti sobě, protože ať už se jedinec přikloní k jednomu či druhému řešení, vždy se do něj obují zastánci opačného názoru. V každém případě je tentokrát opět vítězem vedení obce, protože se mu podařilo dostat všechromáky do této situace a možná tím i trochu odvrátit jejich pozornost od důležitějších problémů... (PS)

## Dokončení dětského hřiště

Zastupitelstvo obce schválilo v září 2016 můj návrh na dostavbu dětského hřiště ve Vřechromech – pořízení a osazení dvou herních prvků v hodnotě do 30 tis. Kč (dřevěnou věž se skluzavkou a dřevěnou lávkou) a zahrnulo tuto částku do rozpočtu obce. Zajištění nákupu a osazení prvků svépomocí však starosta zakázal s odůvodněním, že se jedná o veřejné hřiště a montáž musí provést odborná firma. Protože dodavatel hřiště v areálu bývalé Stýblovky nebyl schopen za navrženou cenu prvky ani dodat, poslal jsem obci 7.9. na jejich žádost odkazy na tyto herní prvky v e-shopu za cenu necelých 21 tis. Kč vč. příslušných certifikátů pro použití na veřejných hřištích. Dodnes však prvky ani neobjednali, přestože ve Strančicích mezitím zrealizovali a slavnostně otevřeli celé hřiště...

## Vodovod

Před několika dny byla ve Vřechromech zahájena příprava realizace obecního vodovodu. Stavba má podle dostupných informací stát 7,5 mil. Kč, z toho dotace činí 6,4 mil. Kč a 1,1 mil. Kč musí obec zaplatit z vlastních zdrojů. Dokončení stavby se předpokládá cca do roka, bližší podrobnosti přineseme v dalších vydáních nebo budou k dispozici na internetových stránkách [www.vsechromy.cz](http://www.vsechromy.cz).

## Inzerce:



## T A N E Č N Í PRO DOSPĚLÉ (14.SEZÓNA) SOKOLOVNA STRANČICE

Kurz S1: Začátečníci	15:15 – 16:50	neděle, od 1.10.17
Kurz S2: Mírně pokročilí	17:00 – 18:35	neděle, od 1.10.17
Kurz S3: Středně pokročilí	18:45 – 20:25	neděle, od 1.10.17
Kurz S5: Speciál	20:35 – 22:15	neděle, od 1.10.17

**Info:** tel: 603 238 090 e-mail: [vasova@volny.cz](mailto:vasova@volny.cz)

[www.tanecni.net](http://www.tanecni.net)

Za Osadní výbor Vřechrom Ing. Pavel Soukup (PS), a Monika Soukupová (MS).